

Наш край № 32 от 16 августа 2013 г.

Деловая женщина

Мир красоты и здоровья

В наше прагматичное время куда проще не производить, а продавать, поэтому сфера услуг как хромала, так и продолжает хромать. И тем удивительнее открытие в Любиме нового салона красоты.

Поэтому, как только в прошлом номере нашей газеты появилось объявление об открытии салона «Очарование», мы сразу же поспешили к его хозяйке Надежде Николаевне Чистяковой в гости.



Оно и понятно, ведь сфера услуг, которые она начала предоставлять, у нас в городе не развита, но востребована. К счастью появились парикмахерские частные салоны, есть косметический кабинет в Доме Быта, но это и всё. Ещё совсем недавно всё хорошее, что можно было сделать друг другу, люди делали себе сами или просили об этом близких родственников. Постричься, помыть машину, помассировать спинку, выслушать поток невротических истерик, развлечь во время праздника – зачем для этого специалисты: парикмахеры, массажисты, автомойщики, психотерапевт и агентство по развлечениям? Всё делали соседи, родственники, знакомые. Чёлку подстригали сами, спинку себе чесали о дверной косяк, а на свадьбах играл какой-нибудь местный баянист... Все обходились своими силами... Но слава богу, времена стали меняться. Услуги, которые оказывает Надежда Николаевна, не унесёшь домой в коробке... Но если её окажут качественно, то вы станете чуточку счастливее, добрее к другим, краше в зеркале, выпрямите спинку, и, возможно, проживёте дольше. Чем это можно измерить?

Весь Любимский район знает Надежду Николаевну как фельдшера «Скорой помощи», где она трудится тридцать с лишним лет. Путь в профессию у сибирячки Надежды Николаевны обычный, как и у многих молодых людей: после окончания школы поступила в учебное заведение по избранной специальности. В медицинском училище сначала Братска, а затем Ярославля, куда она перевелась по довольно распространённой причине – познакомилась с любимским парнем, за которого впоследствии вышла замуж, произошло её профессиональное становление. Но выбор профессии медицинского работника был намного раньше, когда она играла в «больничку», делая уколы и ставя банки своим подружкам, не по-детски размышляя о смысле жизни. В другой профессии она себя и не мыслила, ну, разве что ещё её привлекала профессия стюардессы, но это было из мира голубых фантазий. После окончания училища она получила направление в Любимскую районную больницу, где трудится уже 34 года. «Приветлива, тактична и внимательна», – так тепло отзываются о ней пациенты. Её уважают и ценят коллеги, характеризуют как опытного специалиста. Вообще считается, что если после посещения фельдшера «Скорой» вам не стало легче, то это не медик, ведь как говорил русский живописец-передвижник И.И. Левитан: сердце можно лечить только сердцем. И главное её желание по жизни – отдавать все силы для сохранения здоровья людей. Ведь если нет хорошего здоровья, счастливая жизнь человека невозможна. Поэтому, по вызову она к больному не выезжает, а спешит. У нее есть удивительная особенность: она тихая, скромная, но от неё исходят такие ощутимые токи доброты, веры в выздоровление, что больному становится спокойнее, теплее и надежнее. Задавая себе довольно энергичный темп в работе, она старается его не снижать. После бессонной ночи, проведенной на дежурстве, теперь она спешит в свой салон, где её тоже ждут, но уже клиенты. Надежда Александровна много лет интересовалась космецефтикой, ей нравится, когда женщины ухожены, ведь стремление к совершенству – одна из важнейших мотиваций современной женщины. А в этом году она решила открыть сначала свой небольшой магазинчик, а затем и косметический салон. Но прежде окончила курсы на базе Ярославского медколледжа и получила сертификат специалиста медицинского массажа и косметологии. В «Очаровании» можно и совет получить, и косметику приобрести, и получить лечебный массаж. В планах хозяйки салона также предложить любимским женщинам ещё и услуги парикмахера и маникюри.

О себе Надежда Александровна говорит, что всю жизнь учится, повышает квалификацию, что ей очень нравится приносить людям пользу.

Хочется пожелать ей успеха в её новом деле, которое приносит здоровье и радость людям.

Светлана Широкова

Фото автора

О ремонтах и школьной форме

Новый учебный год не за горами, как идёт подготовка общеобразовательных учреждений нашего района к 1 сентября? С этим вопросом мы обратились к начальнику Управления образования Андрею Михайловичу Михееву.

– Мы участвуем в двух программах. Первая целевая программа Ярославского департамента образования направлена на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений области. Благодаря данной программе мы смогли провести в детских садах ряд противопожарных мероприятий, отремонтировать спортивные залы в Закобьякинской средней, Бармановской, Воскресенской и Филипповской основных школах, начинаются ремонты спортзалов в Ермаковской и Любимской средних школах. В Бармановской школе также отремонтирована система водоснабжения и частично – канализация, в Ермаковской школе будут отремонтированы полы. В Любимской средней наряду со спортзалом будет произведён ремонт кровли и наружной части стены дошкольных групп. Отремонтирована кровля и в Воскресенской школе, в ЛСОШ усовершенствована система видеонаблюдения. В Любимской основной школе отремонтирована электропроводка.

Вторая программа – федеральная – «Модернизация системы образования Ярославской области». По ней ведётся ремонт системы отопления в Любимской средней школе, здесь же, и в Ермаковской школе идёт ремонт пищеблоков и замена их оборудования.

На средства спонсора – председателя совета директоров ОАО «Ярославский техуглерод» В.Ю. Орлова – в Любимской основной школе ремонтируется актовый зал, будет заменена его мебель. Прежнее помещение не узнать, теперь здесь подвесные потолки, трёхуровневый зрительный зал, заказаны новые шторы.

Надо отметить, что наш район участвует и в третьей программе по энергосбережению. Будут заменены на пластиковые окна в Любимском детском саду №5 и в Ермаковской средней общеобразовательной школе. Также к новому учебному году мы получили два новых школьных автобуса.

– Будем надеяться, что фирмы, выигравшие аукционы, сделают все работы качественно и в срок.

– Можно сказать, что к новому учебному году мы в основном готовы. 9 августа закончила свою работу комиссия по приёму образовательных учебных заведений. Все учреждения приняты, кроме Ермаковской и Любимской средних школ, в связи с тем, что здесь ведутся ремонты, но 1 сентября обновлённые после ремонтов школы распахнут свои двери.

– Новый Закон об образовании вводит новые требования к одежде учащихся, многие родители, особенно многодетные, обеспокоены – смогут ли они одеть своих детей согласно этим требованиям, ведь цены на форму сразу же взлетели в разы?

– Согласно новому Закону, в июле 2013 года вышел приказ департамента образования Ярославской области «Об утверждении основных требований к одежде обучающихся по программе начального, основного и среднего общего образования в общеобразовательных организациях ЯО». На его основании наши учебные заведения и будут работать. В каждой школе управляющие советы приняли своё решение по поводу формы. Соответствующий приказ имеется во всех школах.

Я выписала несколько пунктов из приказа, касающихся дресс-кода: «Внешний вид учащегося должен соответствовать общепринятым в обществе нормам делового стиля, исключать вызывающие детали и носить светский характер. Учащийся обязан носить школьную форму ежедневно. Одежда обучающихся должна соответствовать погоде и месту проведения учебных занятий и иных мероприятий, температурному режиму в помещении.

Не допускается:

- приносить в школу жевательную резинку.
- солнечные очки, пирсинг, яркая бижутерия, крупные украшения, цепи, серьги-кольца или подвески. Для учащихся допускается ношение скромной бижутерии. Дорогостоящие аксессуары, телефоны, плееры в школу носить не рекомендуется.

Для девушек и юношей обязательна аккуратная деловая причёска.

Длинные волосы у девочек должны быть заплетены в косу или прибраны заколками.

Использование неяркого, приближенного к естественному, макияжа и маникюра допустимо у девочек 13-17 лет.

Требования к повседневной школьной форме

Школьная форма многовариантна, она состоит из набора предметов:

- для девочек (девушек): пиджак, юбка, жакет, жилетка, брюки, сарафан, блуза, водолазка (тонкий свитер);
- для мальчиков (юношей): пиджак, жакет, жилетка, брюки, рубашка, водолазка (тонкий свитер), галстук.

Возможны любые комбинации из вышеперечисленных предметов при условии соблюдения требований к цвету и деловому стилю одежды.

Цветовая гамма школьной формы в школах разная.

В холодное время (ноябрь-март) допускается ношение тонкой однотонной водолазки (тонкого свитера) синего, серого, белого цветов без рисунка под пиджак.

В осенне-весенний период (сентябрь, октябрь, апрель, май) допускается ношение рубашки и галстука у мальчиков и блузки у девочек с жилеткой (без пиджака).

В этом же приказе есть пункт следующего содержания: «Несоответствующая одежда не является причиной отсутствия на уроках и в школе, а также удаления учащегося с занятий».

Светлана Широкова

День села

«Родная, как хлеб, деревенька моя».

Немало деревень по матушке-России. У каждой свой возраст, своя история. Чтобы не терять связь поколений, в каждой деревне есть «свой день», особенный. Чему он посвящён? А всему, что происходило или происходит в жизни селян.

Нельзя не согласиться с тем, что душа России живёт в деревне. Именно здесь люди очень близко друг другу, хорошо знают обо всём, что происходит в каждом доме. Радуются, если у соседей всё хорошо, страдают, сопереживают – если плохо. В беде не оставят. Помогать и поддерживать будут всей деревней!

В старые времена в день деревни совершались определённые ритуалы, нарушать которые было нельзя.

Например, праздник деревни отмечался в течение двух дней. В первый день селения молились за предков, за рекрутов, за больных... Второй день молились за хороший урожай, за благополучие села. Все вместе обедали за одним столом, объединяясь родством, наслаждаясь общением, примирением, намечая планы совместных усилий.

Всегда были народные гуляния, на которые селяне доставали из сундуков свою самую красивую, нарядную одежду. Пели песни, водили хороводы...

Современная деревня. Из старых традиций сохранилась, пожалуй, эта: гости,

особенно приезжие, посещают кладбище, где похоронены предки. Главная цель дня селения – общение потомков и посещение кладбищ как дань предкам и исторической родины. Без этого нельзя. И, конечно же, проходят торжественные мероприятия, на которые приезжают гости званые да желанные.

В одной из красивейших деревень нашего района – Ивановском – День деревни прошёл 10 августа.

В гости к ивановцам приехали родные и близкие, а также гости: Глава администрации Осецкого поселения В.А. Сочнев, ведущий специалист администрации О.А. Калугина, депутат областной Думы А.В. Кузьмин. На торжественном мероприятии проходило награждение победителей различных конкурсов. Компетентное жюри в составе Н. Л. Нечаевой, А.Ю. Арсеньевой в конкурсе на самый «Образцовый дом-усадебу» первое место присудило идеальной усадьбе П. И. Морозова, второе разделили между собой Т.Е. Филиппова и В.П. Савельева, которые не только содержат свои дома и прилегающие к ним территории в порядке, но и удивляют и радуют односельчан всевозможными садовыми поделками. Ну, а какая усадьба без цветов? Жюри было трудно выбрать победителей конкурса на лучшую цветочную клумбу, и всё же, самым лучшим признан цветник у Л. А. Румянцева. Два вторых места присуждены С.Н. Комиссаровой и Т.В. Нечаевой. В конкурсе детского рисунка «Вот моя деревня» победу одержала маленькая художница Настя Евстифьева. Работ у Насти много, все хорошие, но особенно зрителям и жюри понравилась витражная картина «Клевер». Второе место у Артёма Закруткина за его «Деревенский пейзаж». В конкурсе также приняли участие Соня и Алёна Шуйские, Сергей Исаев, Даша Кукина – все они также награждены призами.

2013 год для 11 жителей Ивановского юбилейный. Подарки получили все, кто отметил круглую дату, а также самая старейшая жительница деревни Анна Васильевна Тихомирова, которой исполнилось 84 года, самый юный ивановец – двухлетний Илья Исаев, и семейная пара Морозовых. Павел Иванович и Екатерина Ивановна прожили в браке 54 года. У них трое детей, трое внуков и двое правнуков. Вручили ивановцы подарок и старосте деревни Тамаре Анатольевне Максимовой, которая, кстати, вместе с Г.В. Кукиной приняла участие в конкурсе на лучший пирог. Обе напекли таких вкусных пирогов, что пальчики оближешь!

Принять участие в конкурсе по чистке картошки отважились молодые люди Илья Погодин и Артём Милёхин. Более качественно умеет чистить картошку Артём.

В каждой деревне праздник имеет свой неповторимый колорит, традиции, но ни один не проходит без концертной программы. В ивановском народ веселили ведущие Наталья и Анисья, роли которых исполнили Наталья Нечаева и Елена Подстёгина. В концерте приняли участие не только участники художественной самодеятельности местного Дома культуры, но и рузбугинцы, которые привезли свою программу. А коронным номером концерта была шестизарядная «Кадриль», которую танцевали, а вернее, гуляли Ю.М. Филиппов, Г.В. Кукина, Т.А. Максимова и Т.В. Нечаева под песню, исполненную А.В. Тихомировой, А.А. Лымовой, С.Н. Комиссаровой и В.А. Филипповой. Исполнители были в нарядных костюмах, и этим номером показали, что помнят и бережно сохраняют культурные традиции.



Возрождаются старые традиции, добавляются новые. Живёт деревня, празднует свой день! Праздник в Ивановском продолжался и глубоко за полночь. Молодёжь зажигала на дискотеке на танцевальной пяталке, прямо на берегу реки Перьи. Вот такой он День деревни (хотя, я бы если честно, написала иначе – день Деревни)! Деревни, где простор, где на травы и цветы падает вечерняя роса, где голосит на петух на утренней зорьке, где мальчишки, гурьбой бегут на рыбалку... Где всюду сопровождает запах свежескошенной травы и хлеба... А ещё так здорово забраться поздним вечером на самую макушку стога сена, улечься поудобнее... и смотреть – смотреть на Вселенную! В деревне душа наполняется живительным бальзамом... и хочется пожелать ивановцам:

«Будьте здоровы, живите богато,
как жили деревни в России когда-то!»

В свою очередь жители деревни Ивановское благодарят за финансовую помощь в организации праздника: администрацию Осецкого поселения, председателя СПК «Родина» С.А. Железнякова, ребят- волонтеров А. Суворова и С. Комиссарова за подготовку площадки.

Светлана Сергеева